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１．調査概要 

 

（１）調査の目的 

市では地域課題の総合的解決と魅力あふれる地方創生を実現するため、「岩沼市まち・ひと・しご

と創生総合戦略～地産地生のまちづくり」を策定。 

本調査は、岩沼市から他の市区町村に転出した方に関する実情や背景を調査し、上記戦略の基礎資

料とすることを目的として実施したものである。 

 

（２）調査の実施概要 

①実施主体：宮城県岩沼市総務部政策企画課 

②実施対象：過去 5 年間に岩沼市から転出した 18 歳以上の方（住民基本台帳から 500名を無作為

抽出） 

③実施時期：平成２７年７月７日配布、平成２７年７月２１日回収 

④実施方法：郵送配布、郵送回収 

 

（３）回収状況 

①有効配布数：412 票（宛先不明：88 票） 

②有効回収数：105 票 

③有効回収率：25.5％ 

 

（４）報告書中の表記 

・本報告書では、集計結果の数値を、特に断りのないかぎり、小数点以下第２位で四捨五入している。

そのため、各回答の合計が 100％に一致しないことがある。 

・複数回答の設問については、回答者数を母数として回答比率を算出しているため、回答比率の合計

は 100％を超える。 

・複数回答を集計する際に、下記のように回答順に重みをつけて集計している場合がある。 

 （３つを回答する場合） 

  1番目に 3 ポイント、2 番目に 2ポイント、3 番目に 1 ポイントを乗じて集計 

・集計表において、最も回答の多い項目、２番目に回答の多い項目を着色している場合がある。なお、

母数が 10 に満たない場合は着色表示は行っていない。 

 

  



2 

 

２．回答者の属性 

 

①性別     ②年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③出生地      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④-1最終学歴     ④-2 卒業の有無 
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⑤岩沼市での居住年数    ⑥岩沼市での居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦岩沼市での居住形態    ⑧岩沼市での家族構成 
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３．設問別調査結果 

 

（１）現在の状況について 

①現在の居住地 

問９．現在はどちらにお住まいですか。該当する番号１つを○で囲んでください。 

 

・現在の居住地は、「県外」（37.1％）が最も多く、次いで「仙台市」（19.0％）、「その他の宮城県内」

（17.1％）、「亘理町」（14.3％）の順となっている。 

・「その他の宮城県内」の主な内訳をみると、「柴田町」（５票）、「角田市」（３票）、「気仙沼市」「塩

竃市」（２票）などである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



5 

 

②現在の勤務地 

問 10．あなたの現在の勤務地はどこですか。該当する番号１つを○で囲んでください。 

 

・現在の勤務地では、「その他」（48.6％）が最も多く、次いで「仙台市」（21.9％）、「岩沼市内」（8.6％）

の順となっている。 

・「その他」の主な内訳をみると、「東京都」（９票）、「亘理町」「山形県」（６票）、「福岡県」（５票）、

「柴田町」（３票）、「白石市」「埼玉県」「北海道」（２票）などである。 

・現在の居住地と勤務地の関係をみると、勤務地と転出先の関係は強い。なお、勤務地が岩沼市内の

人の転出先は、「亘理町」（３票）、「仙台市」「名取市」「その他の宮城県内」（いずれも２票）とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９．現在の居住地

全
体

仙

台
市

名

取
市

亘

理
町

山

元
町

そ
の

他
の
宮

城
県

内

県
外

無

回
答

105 20 10 15 - 18 39 3

100.0 19.0 9.5 14.3 - 17.1 37.1 2.9
9 2 2 3 - 2 - -

100.0 22.2 22.2 33.3 - 22.2 - -
23 13 2 3 - 4 - 1

100.0 56.5 8.7 13.0 - 17.4 - 4.3

3 - 2 - - 1 - -
100.0 - 66.7 - - 33.3 - -

51 2 4 6 - 6 33 -
100.0 3.9 7.8 11.8 - 11.8 64.7 -

19 3 - 3 - 5 6 2
100.0 15.8 - 15.8 - 26.3 31.6 10.5

上段：実数、下段：構成比

その他

無回答

勤
務

地

岩沼市内

仙台市

名取市

全体



6 

 

③現在の住まいの形態 

問 11．現在のお住まいの形態をお伺いします。該当する番号１つを○で囲んでください。 

 

・現在の住まいの形態では、「持ち家（一戸建て）」（45.7％）が最も多く、次いで「民間賃貸住宅（ア

パート等集合住宅）」（23.8％）、「社宅・官舎・寮」（16.2％）の順となっている。 

・岩沼市内での住まいの形態別にみると、「持ち家（一戸建て）」から「持ち家（一戸建て）」になる

ケースは約４割程度であり、「持ち家（一戸建て）」から「民間賃貸住宅（アパート等集合住宅）」

になるケースも約３割を占める。「民間賃貸住宅（アパート等集合住宅）」から「持ち家（一戸建て）」

になるケースは約６割で、「民間賃貸住宅（アパート等集合住宅）」から「民間賃貸住宅（アパート

等集合住宅）」になるケースは約３割となっている。 

・現在の居住地別にみると、仙台市は「民間賃貸住宅（アパート等集合住宅）」の占める割合が高い

が、その他の宮城県内では「持ち家（一戸建て）」の占める割合が高い。県外の場合は「社宅・官

舎・寮」の占める割合が高くなっている。 
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問11．現在の住居形態

全
体

持
ち
家
（

一
戸
建

て
）

持
ち
家
（

マ
ン
シ
ョ

ン
等
集
合
住
宅
）

民
間
賃
貸
住
宅
（

一

戸
建
て
：
借
家
等
）

民
間
賃
貸
住
宅
（

ア

パ
ー

ト
等
集
合
住

宅
）

公
営
住
宅
（

市
町
村

営
住
宅
、

県
営
住

宅
）

社
宅
・
官
舎
・
寮

そ
の
他

無
回
答

105 48 4 1 25 1 17 5 4
100.0 45.7 3.8 1.0 23.8 1.0 16.2 4.8 3.8

34 13 2 1 11 1 2 3 1
100.0 38.2 5.9 2.9 32.4 2.9 5.9 8.8 2.9

- - - - - - - - -
* * * * * * * * *
3 3 - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - -
37 23 2 - 10 - 1 1 -

100.0 62.2 5.4 - 27.0 - 2.7 2.7 -
4 1 - - 1 - 1 - 1

100.0 25.0 - - 25.0 - 25.0 - 25.0
22 6 - - 3 - 12 - 1

100.0 27.3 - - 13.6 - 54.5 - 4.5
3 1 - - - - 1 1 -

100.0 33.3 - - - - 33.3 33.3 -
2 1 - - - - - - 1

100.0 50.0 - - - - - - 50.0
20 5 3 - 9 - 2 1 -

100.0 25.0 15.0 - 45.0 - 10.0 5.0 -
10 10 - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - -
15 11 - 1 - 1 - 1 1

100.0 73.3 - 6.7 - 6.7 - 6.7 6.7
- - - - - - - - -
* * * * * * * * *

18 11 - - 3 - 2 2 -
100.0 61.1 - - 16.7 - 11.1 11.1 -

39 9 1 - 13 - 13 1 2
100.0 23.1 2.6 - 33.3 - 33.3 2.6 5.1

3 2 - - - - - - 1
100.0 66.7 - - - - - - 33.3

最も回答の多い項目
2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

現
在
の
居
住
地

仙台市

名取市

亘理町

山元町

その他の宮城県内

県外

無回答

その他

無回答

岩
沼
市
で
の
住
ま
い
の
形
態

持ち家（マンション等
集合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建
て：借家等）

民間賃貸住宅（アパー

ト等集合住宅）

公営住宅（市町村営住

宅、県営住宅）

持ち家（一戸建て）

社宅・官舎・寮

全体
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④現在の家族構成 

問 12．現在、同居されているご家族をお伺いします。該当する番号すべてを○で囲んでください。 

 

・現在の家族構成は、「配偶者」（64.8％）、「子」（51.4％）、「父母・義父母」（21.0％）、「ひとり暮

らし」（15.2％）の順となっている。 

・年齢別にみると、「配偶者」「子」は各年代とも多く、「ひとり暮らし」が多い年代は 25～29 歳で

ある。また、65歳以上になると「子」や「子の配偶者」の占める割合が高くなっている。 
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問12．現在の同居家族   【８つまでの複数回答】

全
体

ひ
と
り
暮
ら
し

配
偶
者

子

子
の
配
偶
者

兄
弟
・
姉
妹

父
母
・
義
父
母

祖
父
母

孫
そ
の
他

無
回
答

105 16 68 54 6 5 22 2 5 2 5
100.0 15.2 64.8 51.4 5.7 4.8 21.0 1.9 4.8 1.9 4.8

3 1 - - - 2 2 - - - -
100.0 33.3 - - - 66.7 66.7 - - - -

11 6 5 1 - - - - - - -
100.0 54.5 45.5 9.1 - - - - - - -

14 - 10 10 - 3 3 1 - 2 -
100.0 - 71.4 71.4 - 21.4 21.4 7.1 - 14.3 -

20 1 17 14 - - 3 1 - - -
100.0 5.0 85.0 70.0 - - 15.0 5.0 - - -

14 1 11 8 1 - 3 - - - 1
100.0 7.1 78.6 57.1 7.1 - 21.4 - - - 7.1

9 4 4 4 - - 2 - 1 - -
100.0 44.4 44.4 44.4 - - 22.2 - 11.1 - -

8 - 6 4 1 - 3 - - - 1
100.0 - 75.0 50.0 12.5 - 37.5 - - - 12.5

6 1 5 5 1 - 4 - 1 - -
100.0 16.7 83.3 83.3 16.7 - 66.7 - 16.7 - -

10 1 7 2 - - 2 - - - 1
100.0 10.0 70.0 20.0 - - 20.0 - - - 10.0

10 1 3 6 3 - - - 3 - 2
100.0 10.0 30.0 60.0 30.0 - - - 30.0 - 20.0

- - - - - - - - - - -
* * * * * * * * * * *
構成比が50％以上

上段：実数、下段：構成比

25～29歳

30～34歳

年
齢

55～59歳

60～64歳

65歳以上

無回答

全体

50～54歳

18～24歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳
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（２）転出した理由について 

①転出理由 

問 13．現在のお住まいに転出された理由は何ですか。該当する番号を３つまで選び、最も近い順に並

べてください。 

 

・転出理由では、「仕事の都合（転勤等）」（30.5％）が最も多く、次いで「東日本大震災の関係」（21.9％）、

「結婚」「親族との同居のため」（13.3％）の順となっている。回答順に重みを付けて集計しても

その傾向に変わりはない。その他の内訳では、「家の新築」などの理由があげられている。 

・性別にみると、男性、女性とも「仕事の都合（転勤等）」が最も多いが、女性で「親族との同居の

ため」の占める割合が高い。 

・岩沼市での居住年数別にみると、3 年未満の人は「仕事の都合（転勤等）」「東日本大震災の関係」

の２つが半数以上を占めており、3年以上の人から「結婚」の占める割合が高くなっている。 

・現在の住まいの形態別にみると、持ち家（一戸建て）では「東日本大震災の関係」や「親族との同

居のため」の占める割合が高く、民間賃貸住宅（アパート等集合住宅）や社宅・官舎・寮では「仕

事の都合（転勤等）」「就職」の占める割合が高い。 

・勤務地別にみると、岩沼市内を勤務地とする人では「結婚」の占める割合が高く、仙台市を勤務地

とする人では「住宅の事情（家の広さ）」の占める割合が高い。 
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問13．転出した理由【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全

体

入

学

・

進

学

就

職

転

職

仕

事

の

都

合
（

転

勤

等
）

住

宅

の

事

情
（

家

の

広

さ
）

住

宅

の

事

情
（

家

賃
）

結

婚

離

婚

健

康

上

の

理

由

親

族

と

の

同

居

の

た

め

東

日

本

大

震

災

の

関

係

そ

の

他

無

回

答

105 6 8 9 32 13 3 14 3 3 14 23 18 7

100.0 5.7 7.6 8.6 30.5 12.4 2.9 13.3 2.9 2.9 13.3 21.9 17.1 6.7

51 1 6 2 20 6 1 6 - 1 4 14 8 3

100.0 2.0 11.8 3.9 39.2 11.8 2.0 11.8 - 2.0 7.8 27.5 15.7 5.9

54 5 2 7 12 7 2 8 3 2 10 9 10 4

100.0 9.3 3.7 13.0 22.2 13.0 3.7 14.8 5.6 3.7 18.5 16.7 18.5 7.4

- - - - - - - - - - - - - -

* * * * * * * * * * * * * *

13 1 3 1 6 2 1 - 1 - 3 - 4 -

100.0 7.7 23.1 7.7 46.2 15.4 7.7 - 7.7 - 23.1 - 30.8 -

34 - 1 3 15 5 - 1 - 1 4 8 5 2

100.0 - 2.9 8.8 44.1 14.7 - 2.9 - 2.9 11.8 23.5 14.7 5.9

17 2 - 1 4 2 2 2 1 - 2 4 4 1

100.0 11.8 - 5.9 23.5 11.8 11.8 11.8 5.9 - 11.8 23.5 23.5 5.9

10 1 2 1 3 2 - 3 - 1 - 1 - -

100.0 10.0 20.0 10.0 30.0 20.0 - 30.0 - 10.0 - 10.0 - -

30 2 2 3 4 2 - 8 1 1 5 10 5 3

100.0 6.7 6.7 10.0 13.3 6.7 - 26.7 3.3 3.3 16.7 33.3 16.7 10.0

1 - - - - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - - - - 100.0

9 - - - 1 1 1 3 - - 1 3 3 2

100.0 - - - 11.1 11.1 11.1 33.3 - - 11.1 33.3 33.3 22.2

23 1 1 2 8 6 1 5 1 1 4 5 3 -

100.0 4.3 4.3 8.7 34.8 26.1 4.3 21.7 4.3 4.3 17.4 21.7 13.0 -

3 1 - - - 1 - 1 - - 1 2 - 1

100.0 33.3 - - - 33.3 - 33.3 - - 33.3 66.7 - 33.3

51 3 7 6 20 2 - 3 1 1 7 8 8 1

100.0 5.9 13.7 11.8 39.2 3.9 - 5.9 2.0 2.0 13.7 15.7 15.7 2.0

19 1 - 1 3 3 1 2 1 1 1 5 4 3

100.0 5.3 - 5.3 15.8 15.8 5.3 10.5 5.3 5.3 5.3 26.3 21.1 15.8

48 3 - 3 9 10 3 5 2 1 13 15 12 2

100.0 6.3 - 6.3 18.8 20.8 6.3 10.4 4.2 2.1 27.1 31.3 25.0 4.2

4 - - - 1 - - 1 - 1 - 2 - -

100.0 - - - 25.0 - - 25.0 - 25.0 - 50.0 - -

1 - - 1 1 - - 1 - - - - - -

100.0 - - 100.0 100.0 - - 100.0 - - - - - -

25 2 4 3 11 2 - 5 1 - - 4 4 -

100.0 8.0 16.0 12.0 44.0 8.0 - 20.0 4.0 - - 16.0 16.0 -

1 - - - - - - - - - - 1 - -

100.0 - - - - - - - - - - 100.0 - -

17 1 4 2 10 - - 2 - - - - 1 -

100.0 5.9 23.5 11.8 58.8 - - 11.8 - - - - 5.9 -

5 - - - - 1 - - - 1 1 1 1 1

100.0 - - - - 20.0 - - - 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0

4 - - - - - - - - - - - - 4

100.0 - - - - - - - - - - - - 100.0

最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

現

在

の

住

ま

い

形

態

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション等

集合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建

て：借家等）
民間賃貸住宅（アパー

ト等集合住宅）

公営住宅（市町村営住

宅、県営住宅）

社宅・官舎・寮

その他

無回答

その他

無回答

勤

務

地

岩沼市内

仙台市

名取市

２年以上３年未満

３年以上５年未満

５年以上

無回答

１年未満

１年以上２年未満

居

住

年

数

性

別

全体

男性

女性

無回答
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②現在の住まいを決めた要因 

問 14．現在のお住まいに住むことを決めた要因は何ですか。該当する番号を３つまで選び、最も近い

順に並べてください。 

 

・現在の住まいを決めた要因では、「職場や学校に近い」（24.8％）が最も多く、次いで「通勤・通

学などに交通の便が良い」「実家がある、親族や知人が近くにいる」（22.9％）の順になっている

が、その差は僅差である。 

・回答順に重みを付けて集計すると、「職場や学校が近い」が 67 ポイントで最も高く、次いで「実

家がある、親族や知人が近くにいる」が 65ポイント、「通勤・通学などに交通の便が良い」が 63

ポイントの順となっている。 

・その他の理由では、「会社で決められた場所だから」「社宅・寮があるから」など勤務先で指定され

ていたことによるもの、「家族、親族の世話をする（世話になる）」などによるもの、「土地の価格」

などによるものが多くを占めている。 

・現在の居住地別にみると、仙台市の人は「職場や学校が近い」「通勤・通学などに交通の便が良い」

の占める割合が高く、名取市や亘理町、その他の宮城県内の人は「戸建て住宅を持ちたい」「実家

がある、親族や知人が近くにいる」の占める割合が高い。 

・現在の住まいの形態別にみると、持ち家（一戸建て）の人は「実家がある、親族や知人が近くにい

る」「戸建て住宅を持ちたい」の占める割合が高く、民間賃貸住宅（アパート等集合住宅）の人は

「通勤・交通などの交通の便が良い」「職場や学校に近い」の占める割合が高い。 

・転出理由別にみると、転出理由と住まいを決めた要因はほぼリンクしているが、結婚を機に転出し

た人は「通勤・通学などに交通の便が良い」「職場や学校が近い」の占める割合が高い。 
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問14．現在の住まいに決めた要因【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全

体

通
勤

・
通

学
な
ど

に

交

通
の
便

が
良

い

職
場

や
学

校
が
近

い

働
き

た
い

会
社
・

仕

事
が

あ
る

戸
建

て
住

宅
を
持

ち

た

い

家
賃

の
価

格
が
手

ご

ろ

自
然

環
境

が
良

い

子
育

て
・

教
育
環

境

が

充
実
し

て
い

る

医
療

・
福

祉
サ
ー

ビ

ス
が

充
実

し
て
い

る

買

い
物

が
便
利

治
安

や
ま

ち
の
雰

囲

気
が

良
い

実
家

が
あ

る
、

親

族

や
知

人
が

近
く
に

い

る

そ
の

他

無
回

答

105 24 26 4 14 8 7 8 5 12 13 24 23 14

100.0 22.9 24.8 3.8 13.3 7.6 6.7 7.6 4.8 11.4 12.4 22.9 21.9 13.3
20 7 8 - 2 - - 4 3 6 2 3 3 2

100.0 35.0 40.0 - 10.0 - - 20.0 15.0 30.0 10.0 15.0 15.0 10.0
10 1 1 - 5 - 2 - - 2 3 3 2 1

100.0 10.0 10.0 - 50.0 - 20.0 - - 20.0 30.0 30.0 20.0 10.0
15 2 3 - 3 2 - 1 1 1 1 6 3 2

100.0 13.3 20.0 - 20.0 13.3 - 6.7 6.7 6.7 6.7 40.0 20.0 13.3

- - - - - - - - - - - - - -
* * * * * * * * * * * * * *

18 3 4 1 3 2 2 1 - 1 2 7 3 2
100.0 16.7 22.2 5.6 16.7 11.1 11.1 5.6 - 5.6 11.1 38.9 16.7 11.1

39 11 10 3 1 4 3 2 1 2 5 5 11 5
100.0 28.2 25.6 7.7 2.6 10.3 7.7 5.1 2.6 5.1 12.8 12.8 28.2 12.8

3 - - - - - - - - - - - 1 2
100.0 - - - - - - - - - - - 33.3 66.7

48 5 7 2 14 1 6 4 1 4 9 18 10 6

100.0 10.4 14.6 4.2 29.2 2.1 12.5 8.3 2.1 8.3 18.8 37.5 20.8 12.5
4 1 2 - - - - - 1 1 1 1 1 -

100.0 25.0 50.0 - - - - - 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 -
1 1 1 - - 1 - - - - - - - -

100.0 100.0 100.0 - - 100.0 - - - - - - - -
25 14 11 1 - 5 1 4 2 7 3 3 2 2

100.0 56.0 44.0 4.0 - 20.0 4.0 16.0 8.0 28.0 12.0 12.0 8.0 8.0

1 - - - - - - - - - - 1 - -
100.0 - - - - - - - - - - 100.0 - -

17 3 5 1 - 1 - - - - - - 7 2
100.0 17.6 29.4 5.9 - 5.9 - - - - - - 41.2 11.8

5 - - - - - - - 1 - - 1 3 -
100.0 - - - - - - - 20.0 - - 20.0 60.0 -

4 - - - - - - - - - - - - 4
100.0 - - - - - - - - - - - - 100.0

6 2 2 - 1 1 - 2 - 1 1 3 - -

100.0 33.3 33.3 - 16.7 16.7 - 33.3 - 16.7 16.7 50.0 - -
8 4 1 1 - 2 1 - - - 1 - 3 -

100.0 50.0 12.5 12.5 - 25.0 12.5 - - - 12.5 - 37.5 -
9 2 3 1 1 1 - - - 1 2 3 2 1

100.0 22.2 33.3 11.1 11.1 11.1 - - - 11.1 22.2 33.3 22.2 11.1
32 12 15 1 2 4 3 3 1 4 3 4 6 2

100.0 37.5 46.9 3.1 6.3 12.5 9.4 9.4 3.1 12.5 9.4 12.5 18.8 6.3

13 4 4 - 7 1 2 - - 3 2 7 1 -
100.0 30.8 30.8 - 53.8 7.7 15.4 - - 23.1 15.4 53.8 7.7 -

3 1 1 - 3 - 1 - - - 1 1 - -
100.0 33.3 33.3 - 100.0 - 33.3 - - - 33.3 33.3 - -

14 6 5 1 1 4 - - 1 3 2 1 3 1
100.0 42.9 35.7 7.1 7.1 28.6 - - 7.1 21.4 14.3 7.1 21.4 7.1

3 - 1 - - - - 2 - - - 3 - -
100.0 - 33.3 - - - - 66.7 - - - 100.0 - -

3 - - - - - - - 2 1 - - 1 -

100.0 - - - - - - - 66.7 33.3 - - 33.3 -
14 2 2 - 1 1 1 1 - 1 3 8 4 -

100.0 14.3 14.3 - 7.1 7.1 7.1 7.1 - 7.1 21.4 57.1 28.6 -
23 5 6 - 7 1 1 2 2 4 4 5 6 2

100.0 21.7 26.1 - 30.4 4.3 4.3 8.7 8.7 17.4 17.4 21.7 26.1 8.7
18 2 4 1 3 - - 2 2 2 4 6 5 3

100.0 11.1 22.2 5.6 16.7 - - 11.1 11.1 11.1 22.2 33.3 27.8 16.7

7 - - - - - - - - - - - 2 5
100.0 - - - - - - - - - - - 28.6 71.4

最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

親族との同居のため

東日本大震災の関係

その他

無回答

転
出

理
由
【

１
～

３
位
】

入学・進学

就職

転職

仕事の都合（転勤等）

住宅の事情（家の広
さ）

住宅の事情（家賃）

結婚

離婚

健康上の理由

現

在
の
住

ま
い

形
態

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション等

集合住宅）
民間賃貸住宅（一戸建

て：借家等）
民間賃貸住宅（アパー

ト等集合住宅）

公営住宅（市町村営住

宅、県営住宅）

社宅・官舎・寮

その他

無回答

現
在

の
居

住
地

仙台市

名取市

亘理町

山元町

その他の宮城県内

県外

無回答

全体
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③今後の住まいについて 

問 15．今後のお住まいについてどのようにお考えですか。該当する番号１つを○で囲んでください。 

 

・今後の住まいでは、「現在の住まいに住み続けたい」（57.1％）が半数以上を占め、次いで「岩沼

市内に戻ってきたい」（14.3％）、「岩沼市以外に引越ししたい」（7.6％）の順となっている。 

・その他では、「転勤族なのでどうなるか分からない」といった内容の回答が多くを占めている。 

・回答者の出生地別にみると、岩沼市内出身者で「岩沼市内に戻ってきたい」の占める割合が高くな

っている。 

・現在の居住地別にみると、どの居住地においても「現在の住まいに住み続けたい」の占める割合が

高いが、名取市や亘理町、その他宮城県内の人では「岩沼市内に戻ってきたい」の占める割合が高

くなっている。 

・現在の住まいの形態別にみると、集合住宅も含めた持ち家の人は「現在の住まいに住み続けたい」

の占める割合が高く、民間賃貸住宅の人は「岩沼市内に戻ってきたい」や「岩沼市以外に引越しし

たい」の占める割合が高い。 

・転出理由別にみると、どの項目においても「現在の住まいに住み続けたい」の占める割合が高いが、

結婚や親族との同居のためを理由とする人では、岩沼市内に戻ってきたい人の占める割合が高い。 
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問15．今後の住まいについて

全

体

現

在

の

住

ま

い

に

住

み

続

け

た

い

岩

沼

市

内

に

戻
っ

て

き

た

い

岩

沼

市

以

外

に

引

越

し

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

105 60 15 8 20 2

100.0 57.1 14.3 7.6 19.0 1.9

25 11 8 2 3 1

100.0 44.0 32.0 8.0 12.0 4.0

37 24 3 3 7 -

100.0 64.9 8.1 8.1 18.9 -

43 25 4 3 10 1

100.0 58.1 9.3 7.0 23.3 2.3

- - - - - -

* * * * * *

20 16 - 1 3 -

100.0 80.0 - 5.0 15.0 -

10 8 2 - - -

100.0 80.0 20.0 - - -

15 9 3 1 2 -

100.0 60.0 20.0 6.7 13.3 -

- - - - - -

* * * * * *

18 11 3 1 3 -

100.0 61.1 16.7 5.6 16.7 -

39 15 7 5 11 1

100.0 38.5 17.9 12.8 28.2 2.6

3 1 - - 1 1

100.0 33.3 - - 33.3 33.3

48 37 6 1 4 -

100.0 77.1 12.5 2.1 8.3 -

4 4 - - - -

100.0 100.0 - - - -

1 - 1 - - -

100.0 - 100.0 - - -

25 12 4 5 4 -

100.0 48.0 16.0 20.0 16.0 -

1 1 - - - -

100.0 100.0 - - - -

17 3 4 1 9 -

100.0 17.6 23.5 5.9 52.9 -

5 2 - - 2 1

100.0 40.0 - - 40.0 20.0

4 1 - 1 1 1

100.0 25.0 - 25.0 25.0 25.0

6 3 1 1 1 -

100.0 50.0 16.7 16.7 16.7 -

8 4 1 1 2 -

100.0 50.0 12.5 12.5 25.0 -

9 3 3 1 2 -

100.0 33.3 33.3 11.1 22.2 -

32 12 5 3 12 -

100.0 37.5 15.6 9.4 37.5 -

13 8 3 1 1 -

100.0 61.5 23.1 7.7 7.7 -

3 3 - - - -

100.0 100.0 - - - -

14 7 5 1 1 -

100.0 50.0 35.7 7.1 7.1 -

3 2 - - 1 -

100.0 66.7 - - 33.3 -

3 2 1 - - -

100.0 66.7 33.3 - - -

14 6 5 1 2 -

100.0 42.9 35.7 7.1 14.3 -

23 19 2 2 - -

100.0 82.6 8.7 8.7 - -

18 14 - 1 3 -

100.0 77.8 - 5.6 16.7 -

7 3 - 1 1 2

100.0 42.9 - 14.3 14.3 28.6

最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

親族との同居のため

東日本大震災の関係

その他

無回答

無回答

転

出

理

由
【

１
～

３

位
】

入学・進学

就職

転職

仕事の都合（転勤等）

住宅の事情（家の広

さ）

住宅の事情（家賃）

結婚

離婚

健康上の理由

県外

無回答

現

在

の

住

ま

い

形

態

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション等

集合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建

て：借家等）
民間賃貸住宅（アパー

ト等集合住宅）

公営住宅（市町村営住

宅、県営住宅）

社宅・官舎・寮

その他

現

在

の

居

住

地

仙台市

名取市

亘理町

山元町

その他の宮城県内

無回答

出

生

地

岩沼市

岩沼市以外の宮城県内

県外

全体
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④岩沼市に戻ってきたい理由 

問 16.問 15 で 2)に○をつけた方に伺います。岩沼市に戻ってきたい理由は何ですか。該当する番号

を３つまで選び、最も近い順に並べてください。 

 

・岩沼市に戻ってきたい理由としては、「実家がある、親族や知人が近くにいる」「岩沼に愛着がある」

（46.7％）が最も多く、次いで「通勤・通学などに交通の便が良い」「子育て・教育環境が充実し

ている」「買い物が便利」（33.3％）の順となっている。 

・回答順に重みを付けて集計すると、「実家がある、親族や知人が近くにいる」が 19 ポイントで最

も高く、次いで「岩沼に愛着がある」が 17 ポイント、「通勤・通学などに交通の便が良い」が 10

ポイントの順となっている。 

・出生地別にみると、戻ってきたい人のうち約半数が岩沼市出身であり、そのうちの約６割が「実家

がある、親族や知人が近くにいる」「岩沼に愛着がある」を選択している。 
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問16．岩沼市に戻ってきたい理由【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全
体

通
勤

・
通
学

な
ど

に

交
通
の

便
が

良
い

職
場

や
学
校

が
近

い

働
き

た
い
会

社
・

仕

事
が
あ

る

戸
建

て
住
宅

を
持

ち

た
い

家
賃

の
価
格

が
手

ご

ろ

自

然
環

境
が

良
い

子
育

て
・
教

育
環

境

が
充
実

し
て

い
る

医
療

・
福
祉

サ
ー

ビ

ス
が

充
実
し

て
い

る

買

い
物
が

便
利

治
安

や
ま
ち

の
雰

囲

気
が
良

い

実
家

が
あ
る
、

親

族

や
知

人
が
近

く
に

い

る

岩
沼

に
愛
着

が
あ

る

身
近

な
地
域

コ
ミ
ュ

ニ

テ
ィ

が

あ
る

そ

の
他

15 5 1 - 2 1 2 5 - 5 3 7 7 - 2

100.0 33.3 6.7 - 13.3 6.7 13.3 33.3 - 33.3 20.0 46.7 46.7 - 13.3
8 2 1 - - - 2 3 - 2 - 5 5 - 1

100.0 25.0 12.5 - - - 25.0 37.5 - 25.0 - 62.5 62.5 - 12.5
3 2 - - - - - 2 - 2 1 1 1 - -

100.0 66.7 - - - - - 66.7 - 66.7 33.3 33.3 33.3 - -

4 1 - - 2 1 - - - 1 2 1 1 - 1
100.0 25.0 - - 50.0 25.0 - - - 25.0 50.0 25.0 25.0 - 25.0

- - - - - - - - - - - - - - -
* * * * * * * * * * * * * * *

最も回答の多い項目
2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

無回答

出
生
地

岩沼市

岩沼市以外の宮城県内

県外

全体
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４．まとめ 

 

・転出理由では、「仕事の都合（転勤等）」が最も多く、次いで「東日本大震災の関係」「その他」「結婚」

「親族との同居のため」の順となっている。 

 

・転出理由を性別でみると、男性、女性とも「仕事の都合（転勤等）」が最も多いが、女性で「親族と

の同居のため」の占める割合が高い。 

 

・また、岩沼市に住んでいた居住年数別にみると、３年未満の人は「仕事の都合（転勤等）」「東日本大

震災の関係」の２つの理由が半数以上を占め、３年以上の人から「結婚」の占める割合が高くなって

いる。 

 

・特に「結婚」を機に岩沼市から転出する人をみると、半数以上が岩沼市、仙台市、名取市等の近隣都

市を勤務地としている。 

 

・現在の住まいを決めた理由では、「職場や学校が近い」が最も多く、次いで「通勤・通学などに交通

の便が良い」「実家がある、親族や知人が近くにいる」の順となっている。 

 

・今後の住まいとしては、「現在の住まいに住み続けたい」が 57.1％と最も多く、「岩沼市内に戻って

きたい」人は 14.3％である。 

   

・再び岩沼市に戻ってきたい理由として、「実家がある、親族や知人が近くにいる」「岩沼に愛着がある」

の占める割合が高い。 
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【参考資料】 

１．自由記述 

岩沼市に住んだ時に感じたことや現在の環境などから岩沼市もこうした方が良いと思われること

について、自由記述の内容を下記に整理する。 

 

○生活環境 

【良かったと思う意見】 

町の中だったので駅、スーパー、役場と便利でよかった。【62 歳、女性】 

岩沼市。たけくまの家から 10 分位で湖畔に着き大きな湖に蓮の花が咲き、金魚がたくさん泳ぎ、亀の子

供と親を見たり、白鳥のきれいなことに慰められました。四人の孫が帰校するとそこに私と 5 人でブラン

コ遊びをしたり、どんぐりを拾ったりして、楽しく遊んできたのが良い思い出でございます。【83 歳、女

性】 

家から駅まで近かったので交通の便が良かったです。程よく田舎でのどかに暮らせました。車があったの

で買い物や通院など全く不便を感じませんでした。とてもよい町だと思います。ハナトピアで農家の女性

たちが鍋を作ったり、おこわを販売していたりしていたことがあると思います。勾当台で岩沼の農家さん

たちが野菜やおこわを売っていたのをたまたま見つけた時は嬉しくてたくさん買ってしまいました。布田

さんという方の作ったお稲荷さんにおこわが入ってるのが好きで、転出して５年以上経ちますがたまに食

べたくなります。【36 歳、女性】 

とても良かったです。【34 歳、女性】 

交通の便、商店街など、岩沼は生活がとてもしやすかった。出来れば、岩沼に住み続けたかったが、みな

し仮設だったので転出しました。【53 歳、女性】 

自然豊かで子どもものびのびしてたように思います。【49 歳、女性】 

仙台より地域での人のつながりがあった。ごみ集積所への出し方も良かった。町内会、子供会の活動がま

だ仙台より活発だった。【50 歳、女性】 

近所に子どもと同じ幼稚園に通う友だちがたくさんいて、楽しく過ごせた。小児科や内科やコンビニも近

く、とても便利だった。【41 歳、男性】 

・買い物が便利。 

・仙台に程よく近い。 

・病院がたくさんある。特に小児科が 2 つもあってよかった。【35 歳、女性】 

仙台市外にも程よく近く住みやすかった。【28 歳、男性】 

スーパーもたくさんあり、駅も近いのでいいと思います。【43 歳、女性】 

地元にはない東北県民の温厚な人柄が良かったので暮らしやすかった。震災で職を失うことがなかったら

住み続けたかった。【28 歳、男性】 

・平地のため、買い物や子どもの通学など、移動に負担が少ない。 

・スーパー等も多く、日常生活には便利。【53 歳、男性】 

子どもが小さかったのですが、買い物も医療機関も不便することなく、生活出来ました。公園も近くに幾

つかあり良かったです。【35 歳、女性】 

市営バスがあるのが便利だと思う。柴田町はないので。【40 歳、女性】 

公園が近くにあり、子どもを育てるのにはとても良かった。また店も近くにあり買い物にも便利だった。

【54 歳、女性】 

ある程度のインフラが整備されて発展を期待したい良い市でした。【50 歳、男性】 

交通が便利、買い物にも歩いて行ける位、とっても良い所でした。一番感じたのが、市役所の事です。何

を聞いても、誰もが聞いた以上に、とてもわかりやすく説明してくれました。これは、転入した者には、

安心して住める所だと思いました。ありがとうございました。【73 歳、男性】 
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【良かったと思う意見・課題改善意見】 

仙台へのアクセスがとても良かった(車、電車）。アパートや古い一軒家が多い街だったと思うの仙台へ通

勤するなどの家族向けの何かしらがあったらと思いました。【33 歳、女性】 

ごみカレンダーが便利だった。街灯少なく町が暗くて怖かった。役所が 8 時台から聞いてて便利でした。

【46 歳、女性】 

スーパーも多いし、とても便利。子育てするにもゆったりした雰囲気の岩沼なら育てやすいと思う。もう

少し遊べる公園が多いと良いと思う。駅前はちょっと物騒なイメージ。ヤンキーが多い。【35 歳、女性】 

・交通の便がいい。自然環境がいい。 

・買い物が便利。 

・冬は雪がそれほど積もらずいい。 

・公園も少し充実して欲しい。【41 歳、女性】 

 

【課題改善意見】 

仙台近郊のわりには商業施設の発展が少ないように感じます。特に岩沼駅周辺の開発に期待したい所です。

バスの本数が少なく（JR 利用）通勤、通学が不便、仙台には JR しか行けない（仙台－岩沼間）。早くに

バスが終わるため徒歩（30 分）だが、人が少なく物騒である。土曜日の通学のバスが無いためタクシー

利用している。困ってます。【46 歳、男性】 

娯楽施設が少ない。【53 歳、男性】 

以前都内に住んでいた時に比べると岩沼市だけではなく、ほぼすべての地域に言えるのですが禁煙意識が

低いと思います。飲食店や歩きタバコ等もう少し禁煙を徹底して欲しかったです。街灯が少なく、夜歩く

のが怖かったです。【43 歳、男性】 

駅や学校・商業施設が遠く、車がないと生活できない。不便である。【47 歳、女性】 

仕事帰りの駅からの道のりが暗かった。【26 歳、女性】 

スズキ病院以外の産婦人科があるとよかった。スズキ病院は費用が高くて産めない。【31 歳、女性】 

・JR が町を分断している。 

・待機がない。【57 歳、男性】 

水道料金が高い（北九州市の 2 倍）。健康診断のシステムが古い（北九州市では最寄りの個人病院で出来

る。無料。）。除雪のサービスが低い（新潟県に 3 年住んでいたが充実していた）。2012 年に岩沼市に転

入したが、職員からの労いの言葉はなかった(転出の時も）。【63 歳、男性】 

大型就業施設があると良い。障がい者のグループホーム等社会資源の充実。【33 歳、男性】 

1 か年とちょっとしか住んでいないのでよくわからないが、もう二度と住むことはない。住んでいたとこ

ろからバスが出ていなく、行きたいところにも行けなかった。車がないと行きていけないと思った。【33

歳、女性】 

岩沼駅西口ロータリーから平等団地に向かう道路に街路灯が少なく防犯対策が十分と言えないと考える。

街中(旧国道 4 号線)の商店街の活性化が必要と思います。街に活気が感じられないです。【57 歳、男性】 

駐輪場が狭い。駅の改札と反対側にあるので不便。市街地が寂れていて、外側に大型店が出来ていてドー

ナツ化している。【22 歳、女性】 

不便だった。緑が多いのに小さめの公園が少な方。コンビニが少ない。商店街がやる気が無い。昔ながら

のお店より新しいお店のほうが一生懸命さが伝わる。【35 歳、女性】 

岩沼の行政にとても疑問を持つようなところでした。岩沼という名前を見るだけで不愉快に感じるほど嫌

です。二度とこういうものを送らないで下さい。相の原に住んでいましたが、環境の悪さを同じく感じて

いる人はたくさんいました。その方たちも今は岩沼を転出しましたが、本当にあんな環境では子供育てら

れない。【35 歳、女性】 

・昔から思っていたが岩沼駅の一方通行がとても不便。狭い。新しくしたのに意味がない。 

・道が狭い所が多い。【36 歳、女性】 
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住民票の自動発行機がほしい。【26 歳、男性】 

下水道の拡充。【25 歳、男性】 

市役所が駅から遠く、支店もなく車がなくて大変だった。【30 歳、男性】 

交通の便が悪い。空港アクセス線を岩沼まで伸ばして欲しかった。【30 歳、女性】 

岩沼駅前に店がなさすぎるので何とかならないかと思った。仙台へ 20 分で行けるなど便利だったが、駅

前は単に通過するだけのところだった。【50 歳、男性】 

岩沼市では道路の除雪がされていないところがありましたので除雪に力を入れてもらいたい。【41 歳、男

性】 

岩沼駅前に人が集まる施設（買い物等）が全くなくて魅力を感じない。【40 歳、男性】 

街灯が少なく感じました。【32 歳、女性】 

震災の時避難所や給水所がわからなかった。今はマップなどあると思うが防災マップが欲しかった。【49

歳、男性】 

グリーンピアを利用したいが、バスの回数が少なく、自動車を運転しないものは利用しにくい。【39 歳、

男性】 

15 年移住前に岩沼市から仙台市に引っ越して 15 年近く、その後若林区に住んだ。お年寄りのサービス

（バスチケットなど）岩沼にないサービスがあった。図書館などの開館時間も短く社会人になってからは

岩沼図書館は使えなかった。【43 歳、女性】 

 

 

○教育環境 

【良かったと思う意見】 

子育て支援が充実していててとても良かった。【32 歳、女性】 

近くに子どもを遊ばせる児童館があり、とても良かった。【40 歳、男性】 

幼稚園も多く、とても良かったです。【34 歳、女性】 

・図書館は立派だった。【57 歳、男性】 

幼稚園やサークルもいくつかあり子育てしやすい環境だと思う。【41 歳、男性】 

入園前の子供がいた時に住んでいたが、子育て支援の環境がとても充実していたので満足して暮らしてい

ました。【35 歳、女性】 

小学校内に支援級があり、学童保育も学校側にあり便利だった。私の育児期間中、最もいい場所でした。

【46 歳、女性】 

学校もたくさんあるのでいいと思います。【43 歳、女性】 

幼稚園、行く予定だった小学校も近くにあり良かったです。【35 歳、女性】 

学校も近くにあるので通いやすいのでは。商店街を通るので通学もひと目に触れて安心なのではないかと

思う。【35 歳、女性】 

学校も近く、高校も交通の便がよく通うのにも良かった。【54 歳、女性】 

保育園も通えるし、小学校も良かったと思います。【50 歳、男性】 

 

【良かったと思う意見・課題改善意見】 

盛岡市では 1 歳時から無料の歯科検診があり、小さいうちから歯医者に行く習慣がつくので、岩沼市でも

行っていたらよかったと感じました。子育てサークルはとてもよく、当時はお世話になりました。【36 歳、

女性】 

子供会活動、竹駒さんの祭り行事への参加があり、子供同士の繋がり、親も活動を通して人のつながりを

得られたことはとても良かった。親が学校に出向いての学活時の読み聞かせ会などの活動を促進してほし

い。【50 歳、女性】 
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【課題改善意見】 

かなり低いように感じています。娘が仙台市内の高校に入学した際、中学生時代の授業の質が悪いと仙台

市内に住む友人の話を聞いて嘆いていました。岩沼市の将来を考えても教育環境の改善が必須であると思

慮します。【46 歳、男性】 

岩沼の学校は特に中学校は支援学級の子どもたちに対する進路が少ないために成長させたくても成長を止

めてしまっているように思います。【49 歳、女性】 

当時、自宅アパートの直ぐ側に名取高校があったが、その服装の乱れ(ミニスカート、ずんだれズボン)に

驚いた。西小学校の子どもたちはよく挨拶をしていたが、中学、高校になると全く無くなっている。なぜ？

【63 歳、男性】 

・中高一貫校があると良い。 

・インターナショナルスクールがあると良い。【33 歳、男性】 

以前子供が岩沼小に通ってましたが、1 年の時先生の名前忘れましたが、息子が 5 年生相手の先生が念書

を書かせていたみたいです。親にも何も言わず、一方的に 1 年生相手の先生が念書を書かせるなんて信じ

られないことされましたから、岩沼はおかしな教育してると強く思っています。【35 歳、女性】 

スポーツ施設の整備。【25 歳、男性】 

子供の医療費が所得のせいで対象でなく、全額負担で厳しかったです。現在住んでいる市は岩沼に住んで

いた頃と所得変わらないのに対象になっており、病気等しやすい子供の医療費は助かります。今は 15 歳

まで通院 1 回 200 円、入院 1 日 200 円、薬代無料です。【33 歳、女性】 

道に（通学路）ごみが落ちていたりたむろする中高生がいてとても嫌だった。【30 歳、男性】 

学校の登校について、個人での登校でなく町内各の集団登校とし、道路を渡る時 etc は高学年の子供が低

学年お子供を見守り、班長、副班長が班全体のばらつきを無くし、整列して、徒道を歩くようにする。道

路が狭く危ないため、不安である。【37 歳、女性】 

・小中学校が各々4 校程度であり、スポーツ、勉学いずれも競争意識が高まらない環境にあったように思

う。【53 歳、男性】 

公立幼稚園が少ない（ありましたか？）。医療費がかかる（つくばは中学 3 年生まで無料です）.所得制限

とは？低くないですか？【35 歳、女性】 

パソコン等の指導等もして欲しい。【39 歳、男性】 

高校から仙台の学校に通学した。電車使って 4，50 分で家から行けた。当時、中学校はジャージで授業

を受けたりしていて「？」だった。体育でもないのに制服から着替えさせられ、田舎者の集団なイメージ

だった。【43 歳、女性】 

 

 

○その他 

【良かったと思う意見】 

これまで亘理町、岩沼市、太白区、青葉区に住みましたが、岩沼市役所の職員が一番感じが良かったです。

期日前投票に行った際、事務従事以外の職員さんとすれ違いましたが、「お疲れ様です。お気をつけて。」

と声をかけてくれました。 若手の男性職員ですが、市民に対してそのように接してくれるのは嬉しいなと

思いました。今、住んでいる青葉区役所ではありえないです（非常に事務的でもののように扱われます）。

岩沼から転出する際も３月の繁忙期にもかかわらず、市民課の職員さんは新設な対応をして頂きました。

お世話になりありがとうございました。【36 歳、女性】 

買い物が近い、病院が多くある。【69 歳、男性】 

乳幼児医療が中学３年まで無料なのですごく助かります。【39 歳、女性】 

もっと、資金に余裕があれば岩沼に住みたかった。【53 歳、女性】 

岩沼は離れて思ったことは田舎の良さが身にしみてわかったように思います。田んぼや畑山などの緑がた

くさんあって、とてものんびり過ごせたように思います。【49 歳、女性】 
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子どもが小学校へ入る前に市役所の保健師さんには大変お世話になりました。良くしていただいたと思い

ます。【43 歳、女性】 

震災の転入なので市役所の情報が唯一でしたのでとても感謝しています。【62 歳、女性】 

震災の際は行政、地域の方々の温かい支援に感謝しています。ありがとうございました。【57 歳、女性】 

岩沼市役所の職員の方々の感じがとても良いと思います。親切で良心的でした。その節はお世話になりま

した。【40 歳、女性】 

住みやすいところだった。【61 歳、女性】 

10 年以上住んだけれど、とても岩沼に愛着があります。仙台の方が長く住んでいましたが、岩沼が故郷

のようです。人が良く、どのお店に入っても素晴らしい出会いがあって、すぐ仲良くなれました。岩沼で

出会った中は一生の宝になりました。商店街がもっと元気になってくれたら嬉しいです。【35 歳、女性】 

とても生活しやすいところでした。【54 歳、女性】 

 

【課題改善意見】 

小児科は多いがどこも予約制のため、子どもの急な病気の時にすごく不便をした。【40 歳、男性】 

バスの本数学無かったのが不便でした。1 日数本しか無かったので、岩沼駅まで歩かなければならず、大

変でした。今後の高齢化社会を考えると車中心生活だけではなくバス生活も視野に入れても良いのではと

思いました。【43 歳、男性】 

雨、雪の日のタクシーの数が少なく、妊婦の時 30 分以上待たされた。【26 歳、女性】 

駅前にコンビニが（何軒か）あると良いと思います。【25 歳、女性】 

バスがあってないに等しい。地域循環型で小回りの聞く、バスが朝夕の岩沼駅への通勤通学の時間帯にあ

ると良い。【50 歳、女性】 

・歩きながらタバコを吸う人が多かった。東京、福岡ではあまり見られない。 

・空港の周辺が田舎すぎる。【57 歳、男性】 

喫煙者が多い。公共の場でも許されていることに驚いた(飲食店など)。女性の喫煙も多い。このアンケー

トだけでなく、他の地方の自治体の様々なシステムを研究して、より良いものに変えていくという姿勢が

大切だと思います。【63 歳、男性】 

街灯を増やして欲しい。少し大きめな公園(遊具の充実した)がほしい。【41 歳、男性】 

岩沼が大嫌いです。一生岩沼に住むことだけはありません。二度とアンケート等送らないで下さい。私の

ように思っていても中々引越しできない方は私の知り合いでも少なくありませんよ。【35 歳、女性】 

・日本製紙の煙の臭い、市内は大丈夫なのに亘理町は匂いの披露がある。 

・保育所の入所人数(定員が)少ない。 

・住宅の中に火葬場があるのは異様。考えたほうがいいと思う。【36 歳、女性】 

岩沼市役所に努めている方が感じ悪いです。【30 歳、女性】 

子育て支援があまり充実していない。多くの市町村で中学程度までの子どもの医療費を数百円程度にして

いる。岩沼市は収入で支援を受けられる家庭を区別しているが普通の収入の家庭では限度を超えるため支

援がない。【37 歳、女性】 

・中心市街地である商店が、目抜き通りなどは、活気がなく、寂しい。歩いて楽しめる活気のあるまちづ

くりを目指してほしいと思います。【53 歳、男性】 

岩沼市は年よりの町というイメージで若い世代には魅力がない。【40 歳、男性】 

岩沼市役所の子育て支援担当の方の対応が毎回冷たかった。仙台市の方はおなじ質問でもとても親切でし

た。【32 歳、女性】 

今のところで健康の為市で作成したウォーキングマップが便利だと思った。【49 歳、男性】 

被災者中心のイベントが多いけど、一般市民参加のイベントも多くして欲しい。【39 歳、男性】 

新しい図書館ができた時、期待していましたが、ワンフロアだけの規模しかなく、がっかりしました。せ

っかく作るのに、個人とかあっても良かったと思いました。【50 歳、男性】 

治安をよくしていただきたい。住んでいたときに、どろぼうに入られたことがある。【60 歳、男性】 



24 

 

【今後への期待】 

地震で甚大な被害を受けた沿岸部の再開発に期待したい所です。岩沼市の発展のためには他市、他県のほ

うがぜひとも行ってみたいと感じる魅力ある施設が必要であると感じるのですが、沿岸部を東北の湖南と

呼ばれるようになる日が来ることがあれば嬉しい限りです。【46 歳、男性】 

玉浦地区の方の再開発の件、テレビで拝見しました。すごいと思いました。予算など難しい問題もあると

思いますが、市民がもっと介入し、より良い街づくりをしていってください。海まで近いというのが私は

好きでした。魅力的な海浜公園があればいいなと思います。頑張ってください。市役所の先生でよくお弁

当食べに行ってました。ベンチ、簡単な遊具があったらよかったな。【35 歳、女性】 

 

【その他】 

娘が岩沼市武隈に新築し、子どもが 2010 年（平成 22 年）４月から一学年入学なのに母親が勤務を続け

るため１年生が午前帰宅で鍵を開けて入るのに祖母の私がいることになり約７ヶ月岩沼に在住しました。

【83 歳、女性】 

高校生～社会人時代は学校、職場、レジャーなど殆ど「仙台」中心でした。今もベッドタウン化している

のでしょうか。【43 歳、女性】 
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２．アンケート調査票 

 

  



26 

 

  



27 

 

  



28 

 

  



29 

 

  



30 

 

  



31 

 

 


